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1 смена 2024 года
(03.06.2024 – 26.06.2024)
Детство – особая пора в жизни человека, время самого интересного и активного развития личности. Период детства должен быть временем мира и здоровья, духовно – нравственного, интеллектуального становления и роста. В летнее время тема сохранения здоровья особенно актуальна. Ежегодно при нашем центре образования работает летний оздоровительный лагерь «Солнышко» с дневным пребыванием детей. В этом году 1 смена действовала в течение 15 дней с 03 июня по 26 июня 2024 года. В нем было задействовано 25 человек в возрасте от 7 до 14 лет. В соответствии с требованиями отдела Роспотребнадзора были соблюдены все санитарно-гигиенические требования к организации летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей.
Основными задачами работы школьного оздоровительного летнего лагеря «Солнышко» является создание условий, гарантирующих охрану и укрепление физического, психического и социального здоровья детей, формирование у ребят навыков общения и толерантности, культурного поведения, санитарно-гигиенической культуры, организация среды, предоставляющей ребенку возможность для самореализации своих творческих возможностей.
Целью летней оздоровительной работы было: 
· оздоровление детей и сплочение в единый дружный коллектив;
· создание в лагере атмосферы спокойствия, веселья и доброжелательности, способствующих раскрытию и развитию интеллектуального, физического, творческого потенциала детей;
· воспитание чувства коллективизма, дружбы и взаимопомощи.
В соответствии с поставленными целями решались следующие задачи:
· Создание оптимальных условий для укрепления здоровья и организации досуга детей во время летних каникул.
· Развитие познавательных интересов.
· Приобщение детей к разнообразному социальному опыту современной жизни, создание в лагере отношений сотрудничества, содружества и сотворчества.
· Способствовать сплочению детского коллектива, поддерживать чувство коллективизма и взаимопомощи.
· Организация интересного, полноценного отдыха ребёнка.
· Создание условий для раскрытия и развития творческого потенциала каждого.
· Формирование самостоятельности и ответственности за свою деятельность.
· Воспитание любви к родному краю, к традициям русского народа.
· Формирование у школьников навыков общения и толерантности.
В летнем лагере было всё необходимое для полноценного отдыха детей: подготовлены игровые комнаты, спортивный зал и площадка. Для проведения тематических бесед, просмотра кинофильмов и мультфильмов использовался кабинет начальной школы, оснащённый необходимой интерактивной аппаратурой. Для ежедневных прогулок и проведения спортивных мероприятий использовался спортивный зал (в плохую погоду) и площадка на территории школы.
Воспитательная работа была организована в следующих направлениях:
· спортивно – оздоровительное;
· патриотическое;
· нравственное;
· эстетическое;
· экологическое;
· трудовое.
В целях укрепления здоровья детей обязательным условием было максимальное по времени пребывание детей на свежем воздухе, проведение подвижных игр. На спортивной площадке дети обучались таким играм, как футбол, знакомились с играми народов России. На протяжении лагерной смены были проведены следующие спортивно – оздоровительные мероприятия:
· Спортивные игры на стадионе «Труд».
· Психологическая игра «Как не стать жертвой преступления».
· Просмотр ролика «Дети-жертвы агрессии».
Гигиеническое воспитание детей в лагере проводилось медицинским и педагогическим персоналом. Цель гигиенического воспитания детей - закрепить гигиенические навыки и умения, углубить знания, полученные в школе и семье.
Гигиеническое воспитание детей в детском оздоровительном лагере строилось на пропаганде здорового образа жизни. Были проведены:
· беседа об опасности и вреде клещей;
· беседа «Как чистить кровь»;
· беседа «Здоровые и вредные привычки»;
· рисунки на асфальте «Фрукты и овощи»;
· игра «Съедобное-несъедобное»
· беседа о правильном питании «Если хочешь быть здоров…»;
·  викторина «Секреты здоровья»;
· беседа о режиме дня и здоровом сне и другие.
Оценка эффективности оздоровления детей в условиях детского оздоровительного лагеря проводилась на основании сопоставления данных двух медицинских осмотров – в начале и в конце лагерной смены.
Были проанализированы следующие показатели:
· физическое развитие ребенка;
· функциональное состояние организма;
· уровень физической подготовленности.
Комплексный анализ этих показателей дал возможность оценить эффективность оздоровления каждого ребенка. Благодаря здоровому рациональному питанию, регулярным оздоровительным процедурам и правильному режиму дня находящиеся в лагере дети оздоровились.
Большое внимание в лагере уделялось патриотическому, нравственному, эстетическому и экологическому воспитанию. Работа велась строго в соответствии с планом. Посещаемость всех мероприятий составила 100 %.
Ребята регулярно посещали библиотеку имени Гайдара, где состоялись не только профилактические, но и тематические мероприятия. Мероприятие, приуроченное ко дню рождения А.С.Пушкина (6.06.2024 г.). (13.06.2024 года). В День памяти и скорби прошло культурное мероприятие (21.06.2024 г.) (25 человек). 
Активное участие принимали ребята в мероприятиях, организованных педагогами ДК им. Луначарского: 04.06.2024 года организован мастер – класс по современному эстрадному танцу (25 человек), 11.06.2024 года фольклорная программа «Народные танцы» (25 человек), 20.06.2024 года мастер-класс «Народные бытовые танцы в студии Филирина» (25 человек). 
К празднованию Дня России для детей был организован челлендж в поддержку СВО «Своих не бросаем» 11.06.2024 г. (25 человек). Ребята рисовали рисунки и плакат с символичным названием.
Ко дню медицинского работника ребята побывали с экскурсией на Станции скорой помощи, 17.06.2024 года (25 человек).
Участники летнего лагеря посетили отчетный концерт творческих коллективов Георгиевского муниципального округа, организованных в городском парке - 21.06.2024 г. (25 человек).
В целях формирования эмоционально-личностного отношения школьников к ценностям культурного наследия, постижения мира культуры посредством знакомства с подлинниками всего того, что определяет понятие «культура» дети посетили городской музей с программами: «Путешествие по сказкам А.С.Пушкина», «Ярмарка, традиции и обычаи», 14.06.2024 года (25 человек). 
В летнем лагере была проведена работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма: встреча с инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД М.А.Кулиевой 10.06.2024 г.(25 человек), и посещение специализированного Центра по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на МБОУ СОШ №9, где ребята прошли тестирование и получили три удостоверения пешехода, смотрели мультфильмы на дорожную тематику, практиковались навыкам езды на самокатах и велосипедах. Проведена акция «Лето без ДТП» в ходе, которой ребята раздавали памятки по ПДД детям других пришкольных лагерей, повторили безопасный маршрут по принципу «Шагающий автобус» - 15.06.2024 г. (25 человек). Приняли участие в профилактических мероприятиях «Мото-Вело-СИМ» с 6 по 9 июня 2024 года (25 человек).
Также ребята принимали участие в антинаркотических мероприятиях: воспитательный час «Мы за здоровый образ жизни!», 14.06.2024 года (25 человек), акция «Жизнь без наркотрафика», 19.06.2024 года (25 человек), спортивная эстафета «Спорту - да!», 19.06.2024 года (25 человек), творческое занятие «Мир без вредных привычек».
В целях обеспечения безопасности жизнедеятельности детей были проведены следующие мероприятия: беседа «Один дома», школьники повторили основные правила поведения в природе, на улице и дома; беседы на тему безопасного поведения на водоёмах, пожароопасность.
В преддверии летних каникул и сезона пожаров организована экскурсия в пожарную часть и посещение музея пожарной части – 5.06.2024 г. (25 человек).  Где ребятам провели беседу о соблюдении правил противопожарной безопасности дома и на улице в летнее время года.
Были проведены мероприятия патриотической направленности, посвященные Дню памяти и скорби. В этот день дети возложили цветы к мемориалу и стали участниками Минуты молчания 22.06.2024 г. (25 человек). В частности, в лагере школьным библиотекарем О.В.Рыбас организовано мероприятие посвященное участникам СВО «Спасибо герою», 17.06.2024 года (25 человек). Также 14.06.2024 года она провела мероприятие «Письмо солдату» (25 человек).
Дети приняли активное участие в концертах, посвящённых открытию и закрытию лагеря.
В лагере была организована экскурсия в ОПДН г.Георгиевска и встреча инспектором отдела по делам несовершеннолетних Хоменко К.А. На встрече обсуждались различные вопросы, связанные с подростковой преступностью и правонарушениями. Подростков интересовали различные темы. «Какие меры пресечения существуют в отношении несовершеннолетних? Какую уголовную ответственность несет подросток за совершенное преступление?» - это лишь незначительная часть того, о чем спрашивали ребята – 19.06.2024 г.(25 человек).
	Пришкольный лагерь «Солнышко» - педагогическая система, способствующая развитию ребенка как личности, его духовного и физического саморазвития, возможности для воспитания трудолюбия, активности, целеустремленности, здорового образа жизни. За время работы лагерной смены его воспитанники смогли не только отдохнуть, но и поправить своё здоровье.
В целях укрепления здоровья ежедневно проводились: утренняя зарядка, минутки здоровья, подвижные игры на свежем воздухе, весёлые эстафеты, спортивные соревнования.
Торжественно прошло открытие лагеря. В этот день все ребята приняли участие в веселом мероприятии.
Каждый день работы лагеря проходил под единым тематическим названием, например: «Всемирный день детского футбола», «День здорового питания», «День селфи», «День донора», «День медицинского работника» и другие.
Наиболее интересными были следующие мероприятия: посещение развлекательного мероприятия в парке культуры и отдыха к открытию школьных лагерей, посещение пожарной части, экскурсия в ОГИБДД, станцию скорой помощи, музей, мастер-класс по танцам, праздничное закрытие смены «До новых встреч!».
Ежедневные занятия гимнастикой, активный отдых, спортивные игры– все эти мероприятия дали детям заряд бодрости и хорошее настроение.
Хочется отметить, что на протяжении всего потока дети были активны, инициативны, приняли участие в городских летних мероприятиях разного уровня и направлений в городском парке культуры и отдыха, спортивно-оздоровительных соревнованиях, конкурсе рисунков на асфальте.
Анализ содержания мероприятий показал достаточно высокий уровень познавательного потенциала. Дети получили массу положительных эмоций. Познавательные экскурсии,подвижные игры, спортивные соревнования способствовали улучшению психосоматического здоровья детей.
Результаты бесед с учащимися и анкетирование показало, что работа летнего оздоровительного лагеря «Солнышко» с дневным пребыванием удовлетворила запросы родителей и детей по организации полноценного отдыха в летний период. Воспитанники лагеря много нового узнали о родном крае. Дети получили массу впечатлений на обзорных экскурсиях. Ежедневная зарядка на свежем воздухе, проведение подвижных игр на свежем воздухе способствовали достижению поставленной цели по укреплению здоровья учащихся и задач по формированию качеств коллективизма, толерантности, дружелюбия. В течение лагерной смены проводились также различные спортивные мероприятия, позволяющие детям развивать силу и ловкость, развивать крупную моторику, корректировать опорно-двигательный аппарат, вырабатывать гибкость и способность достигать равновесия.
Нам удалось создать условия для успешной организации детского отдыха через развитие познавательного интереса посредством интеллектуальных игр и викторин. Ребята развивали творческие способности через оформительскую работу, участие в конкурсах рисунков.
После каждого мероприятия проводилась рефлексия. Ежедневно после ухода детей домой с воспитателями лагеря проводилась планёрка, на которой обсуждались итоги дня. В течение всей лагерной смены отслеживалась удовлетворенность детей деятельностью лагеря. Анализ результатов показал, что дети и родители довольны деятельностью лагеря, т. к. у детей остались положительные впечатления от пребывания в школьном лагере. Среди направлений, которые родители хотели бы видеть в работе лагеря, наибольшую популярность получило следующее: усиление спортивно-оздоровительной работы – 81% родителей. 
При разработке программы летнего оздоровительного отдыха детей и подростков на будущий год будут учтены все замечания и пожелания, как детей, так и педагогов.
По итогам работы летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием можно говорить о хорошем уровне организации воспитательной и оздоровительной работы с детьми в рамках лагерной смены.
 Вывод: 
Из анализа выполнения программы летнего лагеря с дневным пребыванием можно сделать вывод, что тематическая смена состоялась, в целом работа пришкольного лагеря с дневным пребыванием «Солнышко» прошла на хорошем уровне. Были проведены разного рода мероприятия: спортивные, развивающие, творческие, которые запомнились ребятам, развили их познавательный интерес, укрепили здоровье. 
         Время, которое ребята провели в смене, им очень понравилось и конечно запомнилось. Они провели его с пользой для себя и своего здоровья.
Смена в лагере закончилась торжественной линейкой закрытия лагерной смены. Подводя итог, дети отметили, что каждый день пребывания в лагере был полон эмоций, насыщен мероприятиями и зарядом бодрого настроения и здоровья.
 Задачи, поставленные на начало оздоровительного сезона, сотрудниками лагеря были выполнены в полном объёме.

Начальник лагеря                                                                          С.И.Лейбович
