Опыт работы педагога-наставника
Гаврюшиной Нины Юрьевны
с учителем Ищук Ириной Александровной

В стремительно меняющемся открытом мире главным профессиональным качеством, которое педагог должен постоянно демонстрировать своим ученикам, становится умение учиться. Готовность к переменам, мобильность, способность к нестандартным трудовым действиям, ответственность и самостоятельность в принятии решений – все эти характеристики деятельности успешного профессионала в полной мере относятся и к педагогу.
Система коррекционного образования нуждается в компетентном, ответственном педагоге, но такого учителя с готовыми качествами и умениямитрудно найти. Поэтому в коррекционных классах необходимо привлекать педагогов, способных в короткие сроки адаптироваться в новых для них условиях практической деятельности. В этой связи учителю следует:
- систематически знакомиться с опытом своих коллег, посещать их занятия, прислушиваться к их советам, учиться у них методике преподавания учебного предмета, методике воздействия на учащихся с целью побуждения у обучаемых интереса к знаниям;
- систематически изучать методическую и научную литературу, следить за педагогическими находками и поисками педагогов–новаторов, посещая библиотеки, составляя картотеку работ по изучаемой педагогической проблеме. Каждый раз следует пересматривать свои записи и заметки, тщательно анализируя тенденции развития общеобразовательной школы для внесения коррективов в сою педагогическую деятельность;
- совершенствовать свои знания и умения по преподаваемой учебной дисциплине: принимать участие в научно-практических конференциях, выступать с докладами об опыте своей работы, обсуждать в педагогическом коллективе возникшие проблемы учебно-воспитательной работы, организовывать встречи с коллегами других образовательных учреждений и обмениваться опытом работы.
В этот момент учителю необходима помощь опытного педагога-наставника. И именно наставничество сегодня заслуживает самого пристального внимания, потому что в нем отражена жизненная необходимость получить поддержку профессионала, который способен предложить практическую и теоретическую помощь на рабочем месте.
В 2022-2023 учебном году в МКВСОУЦО№10 пришел учитель Ищук Ирина Александрова. 
Решением педагогического совета школы было решено назначить педагога- наставника.
[bookmark: _GoBack]Обладая опытом работы в школе  Нина Юрьевны (15 лет в качестве учителя начальных классов, работающего с обучающимися с интеллектуальными нарушениями), взяла на себя обязанности наставника.
Согласно Положению о наставничестве в обязанности наставника входит не только ознакомление начинающего учителя со школой, классом, основными обязанностями и требованиями, предъявляемыми к учителю, но и изучение деловых и нравственных качеств педагога, его отношения к окружающим, увлечения, наклонности, круга досугового общения. Кроме того необходимо проводить обучение, контролировать и оценивать самостоятельное проведение Ириной Александровной учебных занятий и внеклассных мероприятий, словом, оказывать ей помощь в овладении коррекционной педагогической работой, практическими приемами и способами качественного проведения коррекционно-развивающих занятий, выявлять и совместно устранять допущенные ошибки.
С целью качественного осуществления обязанностей наставника и успешной профессиональной адаптации учителя был разработан ряд мероприятий, который включал:
составление плана работы наставника с учителем на учебный год;
подборка комплекта диагностических материалов для выявления профессиональных затруднений;
разработка методических рекомендаций для организации коррекционной  работы;
осуществление мониторинга всего периода профессиональной адаптации педагога и разработка рекомендаций по дальнейшей работе;
анализ результатов работы и обзор опыта работы по наставничеству.
При составлении плана работы было учтено, что профессиональная адаптация – это процесс постепенного вхождения педагога в должность, приспособление к требованиям и условиям работы в образовательной организации, содержанию и особенностям педагогической деятельности, к педагогическому коллективу, во взаимодействии с которым осуществляется его профессиональная деятельность.
Именно на этом этапе, чтобы помочь преподавателю справиться с возникающими трудностями, необходимо, представить весь комплекс проблем, с которыми может столкнуться учитель в своей работе. К таким проблемам относятся:
- проблемы в отношениях с обучающимися;
- проблемы в учебной работе.
Диагностика работы преподавателя, была проведена, путем собеседования, тестирования и анкетирования по трем направлениям:
- планирование работы; организация деятельности учителя;
- контроль деятельности самого учителя и обучающихся (проводился, в том числе, и во время посещения уроков Ирины Александровны).
Проанализировав анкеты, побеседовав с педагогом, и, посетив его уроки, удалось выявить следующие профессиональные проблемы:
- недостаток практических навыков в учебно-воспитательной  коррекционно-развивающей работе,
- сложность приспособления к нормам и принципам образовательной организации.
Была и еще одна серьезная проблема: большая часть времени начинающего педагога уходило на подготовку к уроку, и, как следствие, возникали перенапряжение, усталость, угасал интерес к работе. Вот с решения этой проблемы и началась работа с Ириной Александровной, так как считаю своей задачей дать инструментарий для самостоятельного проектирования урока, отвечающего современным требованиям.
Во-первых, у Ирины Александровны вызвало затруднение составление рабочих программ по предметам, которые обеспечивают достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы.
С этой целью совместно подробно изучены адаптированные программы по учебным предметам,  даны рекомендации, оказана практическая помощь. Упор в процессе работы делался на соблюдение требований к адаптированной рабочей программе, определение личностных, метапредметных и предметных результатов освоения конкретного учебного предмета и на разработку тематического планирования с определением основных видов учебной деятельности обучающихся. Здесь целью было донести до начинающего педагога необходимость тщательного подхода к составлению рабочей программы, так как она является индивидуальным инструментом учителя, в котором он определяет наиболее оптимальные и эффективные для своего класса содержание, формы, методы и приемы организации образовательного процесса с целью получения результата, соответствующего современным требованиям.  
С целью решения данной проблемы была проведены консультации, в ходе которой Ирина Александровна была ознакомлена с особенностями современного коррекционного урока, сделав акцент на то, чтобы получить образовательный результат, необходимо урок направить на развитие личности учащегося. 
Нами были рассмотрены:
- современные коррекционные образовательные технологии, методики и результаты их применения;
- формы работы с обучающимися на коррекционном уроке;
- система оценивания полученных результатов, а также особенности составления планов современного коррекционного урока и конструирования учебного материала.
В результате работы методического объединения Ирине Александровне были предложены опорные таблицы, позволяющие правильно спроектировать урок. Совместно с педагогом были разработаны коррекционные уроки.
В начале учебного года, учителю были даны рекомендации по составлению технологических карт с дидактической и методической структурами урока, а также возможные варианты деятельности учителя и обучающихся.
С целью проведения качественной работы в области наставничества и получения желаемых результатов была разработана индивидуальная программа педагога, которая определяет направления работы по сопровождению Ищук И.А.  Кроме того, в программе прослеживается работа по индивидуальному профессионально-педагогическому маршруту, составление портфолио достижений педагога, организация и проведение образовательного процесса, воспитательной работы, индивидуальное консультирование наставником молодого специалиста.
А также разработан план работы по сопровождению учителя, Ищук И.А. В него были включены следующие вопросы:
- изучение федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС для детей с интеллектуальными нарушениями);
- изучение вопросов организации и проведения образовательного процесса;
- работа по освоению учебного предмета;
- самостоятельная работа по теме самообразования;
- работа по совершенствованию профессиональных знаний и навыков;
- общественная работа, участие в заседаниях методического объединения.
Проведение работы по формированию традиций наставничества позволило специалисту:
- отработать усвоенные в период профессиональной переподготовки содержание и методы педагогического сопровождения развития детей;
- взаимодействия родителей и педагогов школы на практике;
Используя в своей работе классическое наставничество, считаю, что не важно, какой методикой пользоваться, главное чтобы эта методика создавала ситуацию успеха у педагога.
