 Антинаркотическая комиссия в Ставропольском крае является органом, обеспечивающим координацию деятельности территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации и органов местного самоуправления муниципальных образований по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а также осуществляющим мониторинг и оценку развития наркоситуации в субъекте Российской Федерации.
            В целях профилактики немедицинского потребления наркотических средств и их незаконного оборота среди широких слоев населения, в том числе молодежи, создан и функционирует официальный телеграм-канал антинаркотической комиссии (https://t.me/antinarkotik_sk), а также бот обратной связи @antinarkotik_skbot, с помощью которого можно оставить сообщение о ставших известными фактах распространения и потребления наркотических средств, психотропных веществ и иных запрещенных в обороте препаратов.
           Кроме того, аналогичную информацию можно анонимно сообщить по телефону «горячей линии» аппарата Антинаркотической комиссии в Ставропольском крае: 8-905-461-02-24.
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