 Новый Федеральный государственный образовательный стандарт уверенно шагает по стране.
Очень часто встаёт вопрос: «А что изменилось с введением ФГОС в коррекционной работе?».
 Целью  работы учителя-логопеда в рамках ФГОС является оказание помощи обучающимся, имеющим нарушения в развитии устной и письменной речи,  в освоении ими общеобразовательных программ, способствуя развитию и саморазвитию личности, сохранению и укреплению здоровья обучающихся.
Стандарт выделяет пять образовательных областей в работе по коррекции нарушений речи. Развитие ребёнка по этим направлениям происходит параллельно. Это:
· Физическое развитие.
· Речевое развитие.
· Познавательное развитие.
· Социально-коммуникативное развитие.
· Художественно-эстетическое развитие.
 При планировании логопедических занятий необходимо соблюдать требования ФГОС:    
     1. Занятие должно быть динамичным.
     2. Обязательно включаются игровые фрагменты и сюрпризные моменты..
     3.  Должна быть частая смена различных видов деятельности.
     4. Необходимо развивать у детей коммуникативную направленность, способствовать общению с педагогом и друг с другом.
     5. Использовать разнообразный дидактический материал, красочный и удобный для детей.
Задания должны быть интересны ученику. Вся организация обучения должна быть ориентирована на добровольное включение  ученика в деятельность. Если учитель действительно хочет, чтобы ученикам было интересно с ним, то он этого добивается! Причём нельзя сказать, что это требует для него каких-то специальных усилий. Достаточно лишь при планировании урока, мероприятия, при использовании того или иного метода поставить вопрос «А интересно ли это будет моим ученикам?»
 Большую роль в формировании развития ребенка играет положительная мотивация к школьному обучению. 
 Формированию мотивов учения школьников способствует ряд педагогических условий:
1. Создание эмоционального комфорта для ученика.
2.  Создание для него ситуации успеха, учитывая особенности и темп развития каждого ученика.
3. Формирование определенных способов и приемов познавательной деятельности (работа в группах, парах, использование совместных заданий ученика и учителя-логопеда).
4.  Помощь учителя-логопеда не в виде прямого вмешательства, а в виде советов, наталкивающих ученика на правильное решение.
5.  Привлечение обучающихся к оценочной деятельности и формирование у них позитивной самооценки.
 Дети дошкольного и младшего школьного возраста с нормальным речевым развитием легко и охотно усваивают новые слова и речевые обороты. Без особого труда у них формируются речевой слух и артикуляция.
 Но если формирование речи по каким-либо причинам вовремя не происходит, то её развитие в дальнейшем крайне затрудняется.
 Педагоги с тревогой отмечают, что резко снижается успеваемость учащихся, растёт поколение “неграмотных” детей. Это обусловлено рядом факторов. Изменился психический, соматический и речевой статус детей, поступающих в школу.
 Наряду с умными детьми увеличился поток учеников с нерезко выраженными недостатками зрения, слуха, речи, низким уровнем развития внимания, памяти, мышления, восприятия, с нарушениями эмоционально-волевой сферы и просто “ленивых детей”.
 Постепенно у таких школьников вырабатывается манера невнимательно, кое-как вслушиваться и вчитываться. 
 Эти изменения отмечают учителя массовых школ. А у нас ситуация намного сложнее, так как контингент нашего образовательного учреждения – умственно отсталые дети и дети с задержкой психического развития. И важно отметить, что для данной категории учеников характерно низкая мотивации учебной деятельности. С этими учениками важно не опоздать, не упустить время для педагогической коррекции.
 Исправление недостатков речи требует систематичности, но к 5-6 уроку у учащихся младших классов отмечается с одной стороны снижение работоспособности, с другой - повышенная эмоциональная возбудимость. Что же делать? Ответ довольно прост.
Чтобы заинтересовать учащихся, сделать их обучение осознанным, нужны нестандартные подходы, построение индивидуальных программ коррекции, различные игровые моменты, сюрпризы, поощрения, новые современные технологии.
 Логопедические занятия призваны помочь ученикам младших классов повысить мотивацию учебной деятельности. Придать привлекательность логопедическим занятиям помогает использование речевых игр. В игре дети не только легче овладевают учебными умениями, в том числе умениями языкового анализа и синтеза, но и учатся оценивать свои ответы и решения, а также ответы и решения одноклассников.
 Ученики привыкают к тому, что каждое предлагаемое учителем-логопедом задание таит в себе какую-то “хитрость”, “фокус”, требует от них самоконтроля и самооценки, активного внимания, мыслительной и речевой деятельности. Игровые ситуации увлекают детей, снимают напряжение и усталость.
 Для работы над звукопроизносительным компонентом я использую большое количество наглядного материала, как сделанного своими руками, так и изготовленного  типографским  способом. 
 В арсенале учителей-логопедов огромное количество речевых и словесных игр, игровых ситуаций, игр на развитие пространственных и временных представлений, внимания, памяти.
 Большим помощником школьного логопеда и партнёром детей по развивающим играм стал компьютер. Наличие компьютера в логопедическом кабинете значительно повысило возможности коррекции.
 Применение компьютерных игр с заданиями вызывает особый интерес.
 В своей работе я использую специальные компьютерные программы для коррекции речи и психических процессов, задания «Читай, размышляй», графические диктанты, задания для обогащения словаря, развития связной речи.
С помощью логопедических компьютерных игр происходит не только усвоение знаний, но ещё и развитие внимания, зрительно-моторной координации, познавательной деятельности.
 А как любят дети компьютерные физкультминутки!
 Очень удобно для учителя-логопеда использовать в работе занятия-презентации по конкретным темам. Эти презентации включают наглядный материал, схемы слов и предложений, тексты для прочтения, карточки с заданиями.
На сегодняшний день в нашем ЦО по новым ФГОС обучаются учащиеся 1 и 2 классов.Первый год мы работаем с детьми с умеренной, тяжёлой и глубокой умственной отсталостью. Наряду с нарушением базовых психических функций у этих детей отмечается своеобразное нарушение всех структурных компонентов речи. У них затруднено или невозможно формирование устной и письменной речи. Для них характерно ограниченное восприятие обращённой к ним речи и её ситуативное понимание. Это дети с отсутствием речи, со звукокомплексами, с высказываниями на уровне отдельных слов, фраз. При этом речь невнятная, косноязычная, малораспространённая, с аграмматизмами. 
 С учащимися 1класса на логопедических занятиях я работаю в соответствии с рабочей программой над развитием моторики, формированием и коррекцией звукопроизносительных навыков, формированием предпосылок  письма, развитием графомоторных навыков и обучению грамоте. А во второй половине дня, после уроков 1-2 раза в неделю  провожу занятия с этими учащимися в Центре Лира в прекрасно оборудованной сенсорной комнате, где дети с удовольствием учатся играя и положительные результаты нашего обучения мы уже видим.
 Таким образом, использование в моей работе различных игровых моментов, сюрпризов, поощрений, новых современных технологий помогают повысить мотивацию учебной деятельности детей. Учащиеся с удовольствием посещают логопедические занятия потому, что им интересно, потому, что они считают, что там играют, а,  играя, они учатся, а результативность моей работы при этом повышается.
 Введение ФГОС открывает перед нами новые, неизведанные методические компоненты реализации программы образовательного учреждения, которые не загоняют нас в строгие рамки при устранении речевого дефекта, а предлагают поиск рациональных решений, что делает этот процесс более творческим и интересным.
 
 












